
Ap czdi lv\ veltségi Verseny
2013. november L6.

Kateg rio: term észettudom<ínyí
Feladotlop: kémío

Jovítotto:
Pontszrím:

Név:

I. feladat (20 pont)

Az alábbi kérdések egy-egy anyagra vonatkoznak. Nevezd meg az anyagot, és válaszolj a vele
kapcsolatos kérdésre is !

1. Szobah mérsékleten, légkori nyomáson színtelen, szllárd elem:
Milyen atomokb l áll a kristály és milyen kémiai kotés tartja cissze a kristályrácsot?

2. Szobah mérsékleten, légk<iri nyomáson színtelen, szagta|an, redukál hatás gén:

Í4 ret egy-egy kémiai reakci t (egyenlette1), amelybe n a gáz
a) egy másik elemet redukál,

b) eey vegytiletet redukál !

3. Sotét színu, kristályos anyag' vizes oldata sotétlila:
A scitét szinu anyag egy másik vegytilet vizes oldatával érintkezve színes gárt fejlesá.

a) A másik vegyi.ilet vizes oldatának neve:

b) A képzodo gétz színe:

c) A képzodo gázképlete:

4. Színtelen, sair s szagí gÍn, amelyet nyitott szájjal lefelé tartott lombikban lehet felfogni.
Ha a gáZt
I. egy színtelen folyadékbavezetjiik, akkor a folyadék azonnal lilás színu lesz,
II. egy másik színtelen folyadékbavezetjtik, akkor a bevezetés kezdetét kovet en
kortilbeltil 5-10 másodperc mrilva válik lilássá.

a) A színtelen, szrir s szagri gázkép|ete:



b) Felfogásakor miért tartjuk a lombikot szájával lefelé?

c) Mi lehetett a színtelen folyadék azI. esetben?

d) Mi lehetett a színtelen folyadék a II. esetben?

e) Írd fel azl. és a II. esetben \ezqIott kémiai reakci k egyenleteit!

5. Színtelen folyadék. Egyik részét cukorra cseppentve fekete anyag keletkezik. Másik
részét fon n rézze| reagáItatva színtelen, sz r s szagir géukeletkezik. Harmadik részét

felhígítva és vass a| reagáItatva színtelen, szagta|an gáz keletkezik.

a) A kérdéses folyékony vegytilet neve:

b) A fekete anyag neve:

c) A színtelen, sz r s szagu ginkép|ete:

d) A színtelen, szagtalan gáz képlete:

II. felad at (22 pont)

Yá|aszolj a kovetkezo kérdésekre! Mutasd gondolatmenetedet is!

1. 10 g alumínium- és 10 g kénport kevertink ossze és megindítjuk a kémiai reakci t. Hány
gramm alumínium-szulfid keletkezik? (5 pont)

2. Egy ionvegytilet pozitív és negatív toltésri ionja is azonos számri elektront tartalmaz. Az
anionok 

'iá^uduplája 
a kationoknak. 1 mol vegytilet 6,48' 1025 protont tartalmaz.Mi a

vegytilet képlete? (6 pont)



3. 100 cm3 tcimény kénsavoldatot desztillá|t vízze| keverttink cissze. A keletkez oldat
srirrísége 1,395 glcfif lett, ami táb\ázat alapján az 50 tomeg%o-os kénsavoldat
siiniségének felel meg. (A tomény kénsavoldat 98 tomeg%o-os,srírrisége 1,84 g/cm3.;

(6 pont)

a) Hány cm3 hígított kénsavoldatot készítettiink?

b) Hány cm3 desztillált vizethasznáItunk fel?

4. A salétromsavgyártás egyik lépése az amÍTn nia 700 "C_on tcirtén katalitikus oxidáci ja
nitrogén-monoxiddá (No) és vizzé. Írd fel a folyamat rendezett egyenletét! 2 mol
oxigéngÍztkevertink l mol amm niához. Számítsd ki, hogy ha katalizártona| megindítjuk
a reakci t, akkor végtil milyen anyagb l hány mol lesz a keletkezo forr géne|egyben?

(5 pont)

Fordíts!



III. feladat (8 pont)

Az alábbi grafikon egy vegytilet oldhat ságanak h mérsékletftiggését mutatja.
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A vegytilet 300 g tcimegti, OoC-on telített oldatát cisszekeverjiik 200 g 50oC-on telített
oldatával. A keletkezo oldat h mérséklete 20 "C lesz. (A labor h mérséklete is 20 "C.)
Számítsd ki, hány gramm s kristályosodik ki!


